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Traitement de données appliqué a la finance
TD4 - Modéle relationnel

1 Une mauvaise base de données...

Considérez le tableau figurant en annexe : il représente un extrait de la liste de tous les
emprunts qui ont été faits dans une bibliothéque de bandes dessinées. On suppose que la
bibliothéque fonctionne depuis 10 ans avec en moyenne 20 emprunts par jour ouvré et que les
emprunteurs sont généralement des fidéles qui empruntent au moins 20 BD par an.

1.

2

Combien un emprunteur moyen a-t-il emprunté de livres 7 Combien de fois a-t-il fallu
entrer ses coordonnées 7 Combien de fois est-ce utile 7

. En s’appuyant sur ce fichier de données, comment peut-on répondre aux questions suiv-

antes :

(a) Quelles sont les BD éditées chez Dupuis ?

(b) Quelle est I'adresse de Pierre Martin ?
) Combien de livres empruntés ont René Goscinny comme auteur ?
) Combien d’emprunts différents Marie Duval a-t-elle faits 7

(e) Combien y a-t-il d’exemplaires de Phil Defer ?

Listez les problémes que cette organisation des données sur tableur semble poser. Quelle
serait la solution 7

Décomposez le tableau initial en deux tables distinctes représentant respectivement les
emprunts et les auteurs. Proposez un schéma relationnel correspondant en indiquant les
clés primaires et étrangeéres.

Faut-il décomposer davantage la table initiale 7 Donnez le schéma relationnel corre-
spondant.

Traduction d’un modéle Entité-Association vers un modéle
relationnel

1. Considérez le modéle entité-association ci-dessus et traduisez-le en modéle relationnel

: donnez le schéma relationnel en prenant soin d’identifier les clés primaires et les clés
étrangéres de chaque relation.

ENSEIGNANT
idEnseignant 1:n . 1:1 ,COUHS
dispenser idCours
nom e P
. intitulé
prénom

2. Construisez une petite base de données correspondant au schéma relationnel de la ques-

tion précédente.



3.

4.

Considérez le modéle entité-association ci-dessous. Combien de relations faut-il intro-
duire pour le traduire en modéle relationnel ? Proposez un schéma relationnel en indi-
quant quelles sont les clés primaires et les clés étrangeéres.

ETUDIANT

INE . . COURS
nom 1n @ Sn idCours
prénom intitulé

dateNaissance

Meémes questions pour le schéma entité-association complet ci-dessous.

MATIERE 0:n
idMat relever
intitule

ENSEIGNANT

: _ . , COURS
1:n . 1:1 -
idEnseignant | dispenser idCours
nom intitulé
intitule

prénom

5:n
ETUDIANT

INE
nom el

étrelnscrit
prénom

dateMNaissance

1:n

3 Gestion des lits d’hopital

On souhaite constituer une base de données pour assurer la gestion des lits dans un hopital.
Les données du probléme sont les suivantes :

L’hopital contient plusieurs services : pédiatrie, maternité, chirurgie interne, orthopédie,
etc.

Dans un service, il y a du personnel et un nombre déterminé de lits.

Chaque service a une spécialité unique mais une méme maladie peut relever de différentes
spécialités.

Un membre du personnel (Marie Dupont, infirmiére, par exemple) est identifié et affecté

a un service particulier. On connait sont taux d’occupation.

Dés qu’'un patient est admis a ’hopital, il est référencé : un méme patient peut-étre
hospitalisé a plusieurs reprises et dans différents services : on tient compte des dates de
début et de fin d’hospitalisation dans chaque service. A chaque hospitalisation, on lui
attribue un lit particulier.

On tient compte du nom et du prénom des personnes mais deux personnes peuvent
s’appeler de la méme maniére.



e Un patient est nécessairement malade.

La gestion des lits doit permettre de déterminer quel lit attribuer a un patient lors de son
hospitalisation, sachant qu’on doit affecter un patient & un service qui peut prendre en charge
au moins une de ses maladies, qui a encore un lit disponible et dont tout le personnel n’est
pas occupé a 100%.
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